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Προς τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γιώργο Γεραπετρίτη 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Γιατί η Κυβέρνηση δεν καταδικάζει τις παραβιάσεις του Διεθνούς Δικαίου στην επίθεση ΗΠΑ-

Ισραήλ κατά του Ιράν και του Λιβάνου και γιατί δεν αποκλείει τη χρήση των Αμερικανικών βάσεων 

στις πολεμικές επιχειρήσεις των ΗΠΑ στη Μέση Ανατολή για να θωρακίσει την εθνική ασφάλεια της 

χώρας;    

 

Κύριε Υπουργέ, 

 
Σήμερα, τρίτη μέρα της στρατιωτικής επίθεσης των ΗΠΑ και του Ισραήλ κατά του Ιράν, πολλά 
πρωτοσέλιδα ελληνικών εφημερίδων εκφράζουν ανησυχίες για ενδεχόμενη πυραυλική επίθεση της 
Τεχεράνης κατά των Αμερικανικών βάσεων στην Ελλάδα. Μεταξύ αυτών, Τα Νέα ρωτούν: 
«Απειλούμαστε;», ενώ η φιλοκυβερνητική Political επισημαίνει: «Κόκκινος συναγερμός στην 
Ελλάδα». 
 
Οι ανησυχίες αυτές εντείνονται μετά την επίθεση που δέχτηκε τα μεσάνυχτα η Βρετανική βάση στο 
Ακρωτήρι από μη επανδρωμένο Ιρανικό αεροσκάφος, ως αντίποινα στις διευκολύνσεις που 
παραχώρησε η Βρετανική Κυβέρνηση στις Αμερικανικές δυνάμεις που επιχειρούν στη Μέση 
Ανατολή. Καθώς κατατίθεται αυτή η Επίκαιρη Ερώτηση, το Εθνικό Συμβούλιο της Κύπρου 
συνεδριάζει εκτάκτως, ενώ ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης δήλωσε σήμερα το πρωί ότι η Κύπρος δεν 
συμμετέχει στις εχθροπραξίες. 
 
Σε ανάλογο τόνο, χθες, ο Έλληνας Πρωθυπουργός προέβη σε συγκρατημένες δηλώσεις συγκριτικά 
με εκείνες που έκανε τον Ιούνιο του 2025, στον Πόλεμο των 12 Ημερών των ΗΠΑ και του Ισραήλ 
κατά του Ιράν, συστήνοντας σήμερα «να αποφευχθεί» «η περαιτέρω κλιμάκωση» και «να υπάρξει 
σεβασμός στο Διεθνές Δίκαιο». Την ίδια στιγμή ωστόσο, απέφυγε να καταδικάσει τις παραβιάσεις 
του Διεθνούς Δικαίου που ήδη διαπράχθηκαν, ενώ δεν απέκλεισε ρητά τη χρήση των Αμερικανικών 
βάσεων στην Κρήτη στις στρατιωτικές επιχειρήσεις των ΗΠΑ στη Μέση Ανατολή. 
      

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 
1. Επειδή οι δηλώσεις περί «σεβασμού του Διεθνούς Δικαίου» δεν είναι ρητορικό σχήμα άνευ περιεχομένου, 

καταδικάζει η Ελληνική Κυβέρνηση τη νέα επίθεση ΗΠΑ-Ισραήλ κατά του Ιράν ή την επικροτεί, όπως έκανε 

τον περασμένο Ιούνιο, παρά το γεγονός ότι αυτή παραβιάζει το Διεθνές Δίκαιο, σύμφωνα με τις δηλώσεις της 1η 

Μαρτίου  του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκουτιέρες   

 

2. Γιατί η Ελληνική Κυβέρνηση δεν ανακοινώνει ευθαρσώς ότι δεν θα επιτρέψει στις ΗΠΑ τη χρήση των 

στρατιωτικών βάσεων στην Ελλάδα για την υποστήριξη των πολεμικών επιχειρήσεών τους στη Μέση Ανατολή, 

προκειμένου να θωρακίσει την εθνική ασφάλεια της χώρας μας και την ελληνική ναυσιπλοΐα στον Περσικό 

Κόλπο και, ταυτόχρονα, να συμβάλει έμπρακτα στην αποκλιμάκωση της σύρραξης, όπως διατείνεται ότι επιθυμεί 

ο Πρωθυπουργός; 

 

Αθήνα, 2 Μαρτίου 2026 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας,  

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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